
大桑村教育委員会８月定例会 会議録 

 

開催日時  令和４年８月 24日（火）午前９時 25分から午前 10時 35分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 水口 泰治   教 育 委 員 山本 由幸 

      教 育 委 員 尾上 友理   教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

  ・７/20（水）村教育支援委員会 

  ・７/21（木）北信越中学校総合競技大会（相撲）激励 

  ・７/22（金）県教育委員会との懇談会（Zoom会議） 

  ・８/14（日）成人式 

  ・８/17（水）保育園２保期始め 

  ・８/19（金）小・中学校２学期始業式 

   

４．議題 

１）総合教育会議について 

２）図書館の開館について 

   開館セレモニー 午前９時 45分～ 

10時開館 

３）その他 

 

５．今後の日程について 

  ・８/30（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

  ・９/４（日）大桑村公民館研究集会 

  ・９/15（木）、16（金）大桑村議会９月定例会 

  ・９/23（金・祝）大桑村図書館開館式 9：45～ 

・９/24（土）図書館開館記念講演会（多目的ホール）13：30～ 

     

６．次回教育委員会開催日時 令和４年９月 21日（水）午前 9時 30分から 



７．閉会 

 

教育長   ８月の定例会を行います。コロナの関係ですが、感染が収まらない

状況で、移動の制限などかけない状況で国が進めていますが、夏休み、

お盆休み、イベントの開催等あるわけで、そこが原因となって感染者

が増えている状況かと思います。全国では、昨日も過去最多を記録し

た県もありましたし、長野県でも2,950人の感染者が出ておりました。

大桑村でもここ数日５～６人の感染者が出ている状況で、過去最悪の

状況かと感じます。そのうち、村では半分が子どもというような状況

になっています。夏休みが明けて保育園、小・中学校ともに感染者が

出ている状況にあります。学級閉鎖に至るまでにはなっていませんが、

今後も予断を許さない状況が当分続くかと思います。国・県の徹底し

た対応をお願いしたいところですが、現在はそのような状況になって

いないので村としてもできる限りの対応はしていきたいと考えていま

す。小・中学校、保育園の関係ですが、コロナ以外で特に問題になる

ことは聞いていませんが、２学期が始まったということで、２学期は

いろいろ行事があるわけで、そんなところも含めた中で早め早めの対

応をしていきたいと考えていますのでよろしくお願いします。それで

は、次第にに沿って進めていきますのでよろしくお願いします。 

 

教育長   最初に報告の関係でありますが、７月の委員会以降の報告です。 

・７/20（水）村教育支援委員会 

      ・７/21（木）北信越中学校総合競技大会（相撲）激励 

       ３名出場、木曽を会場に行い１勝はした。 

      ・７/22（金）県教育委員会との懇談会（Zoom会議） 

      ・８/14（日）成人式 

       規模縮小で行った。参加者の中で感染した話は聞いていない。 

      ・８/17（水）保育園２保期始め 

      ・８/19（金）小・中学校２学期始業式 

     

山本委員   子どもの感染はどうか。 

 

教育長    保・小・中とも陽性者は、夏休みの最後であったり、本人の体調が

悪く休んでいたりで学級閉鎖にはなっていないですが、お盆に帰って

きた人たちと交流があるなかでの感染が多いみたいです。昨日も１人

中学生いましたが感染経路は分からないです。 

 

山本委員   症状が出て、診察受けてそれでわかる状況ですね。 

 

教育長    本人が熱が出たり、家族がかかって濃厚接触者になっていて陽性に



なるパターンが多い。感染経路がわからない、全国的な傾向。これだ

け感染者が出ても行動制限はかけないので、腑に落ちないところもあ

る。 

 

教育長   議題に移ります。（１）総合教育会議について、毎年行っていますが、

村長の諮問会議ということで 10月、11月に毎年実施していますが、今

年も行いたいと思います。テーマについて皆さんからあれば出していた

だきたいと思います。 

 

山本委員   新しい村の総合計画は。 

 

教育長    第５次の総合計画は、令和５年までの計画なので、１年かけて検討

していく。令和６年度から第６次の総合計画が始まる。 

 

山本委員   今年が最後なら次の総合計画の教育部門について村長のお話をと

思ったんですがもう１年後ですね。 

 

教育長    特に無いようであれば、今年度４月から教育相談支援員に池井先生

に当たってもらっているので、４月から５か月たった中で村の状況に

ついて説明していただきながら話を伺うということでよろしいです

か。手広く活動していまして、対応する子ども達も多いので、現状を

説明してもらいながら話を聞きたいと思います。 

 

山本委員   池井先生は家庭の方にも入られてという形ですかね。もう一人、５

～６年になりますかね、大給先生が支援員という立場だと思うんです

が。大給先生も子どもに対してやられてると思うんですが、池井先生

はさらに親との関係も含めての関係ですよね。 

 

教育長    今年度から本格稼働した、「子育て世代包括支援センター」がある

んですが、そことも連携しながら保育園に入る前の子どもから高校生

までの対応をしています。 

 

教育長    そんなことをテーマに進めるということでよろしいですか。日程は

また調整しますが、11 月頃を目途に計画したいと思いますのでよろ

しくお願いします。 

 

全委員    異議なし。 

 

教育長    （２）図書館の開館についてですが、９月 23日を開館日というこ

とで進めていますので、よろしくお願いします。当日は、開館が 10



時からとなりますが、先立って開館セレモニーを９時 45分から行い

たいということであります。図書館ですが月曜日が休館日となり、月

曜以外は土・日も開いている形になります。職員の体制ですが、館長

以下司書が１名、会計年度任用職員が３名ということで、５名の中で

回していくということです。土・日も開館するということで人を回し

ながらやっていこうと考えています。図書館の運営については、県と

市町村と共同による電子図書館と言うことで、８月５日にオープニン

グセレモニーが行われておりますけども、本の貸し借りではなく、パ

ソコンやスマートフォンで図書の貸し借りができるもので、運用は始

まってますが、大桑については図書館の開館に合わせて利用できるよ

うに９月 23日からは使えるようになります。全国でも県と市町村が

携わっているのは初となります。大桑図書館の蔵書は２万部というこ

とですが、規模的には小さな図書館なので、ここにない図書について

も貸し借りができ、利用者にとっては利便性の高いシステムと思いま

す。大桑村図書館は規模も小さいので他の図書館との連携もしていき

たいということで、塩尻市図書館との連携を進めていまして、システ

ムも共同利用するということで９月 14日に塩尻市とのシステム利用

の調印式を行います。市長と村長との間で調印していくということで

す。大桑にない図書でも塩尻市にある図書は貸し借りができます。村

では初めての公立の図書館と言うことで、どんな使われ方をするかわ

かりませんが、情報発信の場として住民に利用していただければと思

っています。図書館の関係について質問があれば。 

 

山本委員   図書館に来る関係は自家用車が中心となりますか。図書館に来るた

めのバスの運行はしないのか。 

 

教育長    図書館用に住民の足は考えてないですが、供用開始してみてどんな

要望があるかわかりませんが、見ながら対応していきたいと思います。

今のところは、自家用車なりくわちゃんバスを利用してもらいたいと

いうことであります。電子図書館については、ここに来なくても貸し

借りはできますので、利用者登録に１回は図書館へ来ていただかなけ

ればいけないですが。 

 

白木委員   体育館にある図書館は、どういう扱いになるか。 

 

教育長    継続します。 

 

白木委員   体育館の図書館は、自由に本を持ち帰っていいことになっていたが、

今の対応はどうか。 

 



教育長    貸し借りの利用簿を書いてもらうだけですが、これからも同じです。

体育館の図書室と野尻地区館にも本はありますけど、継続しますので、

本のやり取りは図書館と行いますので今までよりはグレードは上が

ると思います。チラシにもありますが、開館に合わせてイベントを計

画しています。一つは「世界の子どもの本展」23日から 10月２日ま

で多目的ホールの第２・３を使って行いたいと思います。翌日にさく

まゆみこさんの講演会を予定しています。定員 70名なので事前に申

し込みをお願いするわけです。このチラシは、明日の駐在員文書で発

送されますので、各家庭に配られます。その他にも文字放送、ホーム

ページ、回覧で周知したいと思います。今回はオープニングに合わせ

た企画になっていますが、図書館としても定期的に企画・展示をして

いきたいと考えていますので、図書のみではなく幅広く企画展を開催

したいと考えています。 

 

全委員    質問なし。 

 

教育長   （３）その他 資料にありますが、県の市町村教育委員会研修総会の

関係です。10月 21日に佐久市で行われるということで、出欠の申し

込みをしなければいけないところです。コロナの関係で、去年のよう

に Zoomになるかわかりませんが、今の段階では、開催の意向です。 

       資料で、「医療非常事態宣言」発出に伴う学校の対応についてとい

うことで８月８日付の宣言の対応ですが、状況も変わってきています

が、それ以降指示もありませんので、今のところこの指示に沿ってい

るということでご承知おきをお願いします。中学校は、レベルが６に

なったことで部活は中止しています。合せて社体も中止しています。

それ以外については、村では制限していない状況です。その他皆さん

から何かありますか。 

 

山本委員  ７月の委員会以降で、新聞等で関わる関係が２～３あったのでお聞き

しようと思ったのですが、一つは、教員が多忙で休み時間も取れずにと

いった状況で心身の疾患も増えている状況が信毎に載ってましたが、コ

ロナの中でタブレット使ったり先生方も新たな対応をやられてて、休み

時間もない中、大桑小中の先生方の状況はどうなのか、配慮も必要。今

は、完全休校日もあって改善された部分もあるが、現状をつかんでおく

こと。二つめは、学校施設の安全関係で、学校内に危険個所があるとの

ことで、点検作業はどうか、遊具についての点検、確認について。もう

一つは、部活について、来年から３年間、改訂の強化年間、３年くらい

で見直しをして、部活を先生方から地域へ移行していくと載ってました

けど、だいぶ前から大桑村では民間の方が入って部活の指導をしたり、

引率したりやっているのでそこらへんは体制出来ているのかと思いな



がら整える関係でどうなるのか、そういう方向の話し合いがこの後、ど

うなっていくのか気にしながらいたんですがどうでしょうか。 

 

教育長   一つめですが、ここ２年半はコロナ対策で大変な状況になっています

が、コロナの前から働き方改革ということで、改善はされてきたところ

です。超勤時間が制限されたり、ギガスクールの関係でパソコン操作の

関係も校内で連携して行っている。ここ数年の調査では大桑小・中とも

制限時間は超えていない状況にある。今のところ心の病等も聞いていな

いので対応できていると思います。コロナ対応など忙しいことが続いて

いますので大変と思いますがうまく回してやっておられると思います。

先生の数も限られていますので、それ以上増やすことは難しいとこもあ

ります。 

      二点目の学校施設の安全については、ことあるごとに点検はしており

ますので、不備があればその都度修繕をしながらやってきておるところ

です。通学路は、毎年点検をして、危険個所をピックアップして道路管

理者へ要望等出しており、徐々に改善している。遊具については、毎年

点検はしていますので、不備があればその都度直している。学校に限ら

ず公園も点検している。 

 

教育次長  部活の関係は、国の方針に基づいて担当者会議等は開かれている。新

聞では専門のコーディネーターを置いて進める県の方針もあったが、実

際は下りてきていない。社体はうまく機能しているので移行して行けれ

ばと思っている。 

 

山本委員  部活の指導者の名簿などはできているか。 

 

教育次長  指導者の名簿はある。春には社体の指導者、学校、教育委員会で会議

は行っている。 

 

教育長   今後の日程については、次のとおりとなります。 

     ・８/30（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

     ・９/４（日）大桑村公民館研究集会 

           規模縮小で進めている。災害時の危機管理をテーマに 

     ・９/15（木）、16（金）大桑村議会９月定例会 

     ・９/23（金・祝）大桑村図書館開館式 9：45～ 

・９/24（土）図書館開館記念講演会（多目的ホール）13：30～ 

    日程は以上となります。皆さんから何かあれば。 

 

水口委員  研究集会は、去年同様教育委員の出席依頼は無しで良いか。 

 



教育長   去年は、中止でした。各分館からの参加人数も限定して行う。 

 

水口委員  図書館の開館式は、教育委員は出席ということか。 

 

教育長   出ていただければお願いしたい。この後、図書館を見ていただいて終

わりにしたいと思います。 

 

            


